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C O M U N I C A T O

La Direzione Nazionale dell'Associazione Mazziniana Italiana, riunita a Firenze, saluta nel Presidente Mattarella il garante dell'unità nazionale e della tenuta morale del paese, messe alla prova dalla legge sull'autonomia regionale e dallo scandalo che ha investito il Consiglio Superiore della Magistratura. 

Esprime forti perplessità sulla legge che, attraverso le modifiche degli articoli 56, 57 e 59 della Costituzione, prevede il taglio del 36,5% dei deputati e del 36,5% dei senatori. La riduzione dei costi, se comparata alla drastica diminuzione della rappresentanza democratica portata dal provvedimento, non porta infatti benefici effettivi alla comunità.

Accoglie come significativa per la parità di genere la candidatura di Ursula Von der Leyen alla guida della Commissione Europea, e saluta positivamente l'elezione di un italiano, David Sassoli, alla Presidenza del Parlamento Europeo, auspicando che la nuova legislatura offra risposte unitarie ai problemi istituzionali, economici e di politica estera che investono l'Unione Europea.

Il positivo ridimensionamento del fronte sovranista alle ultime elezioni europee, infatti, non rappresenta di per sé un antidoto al crescente nazionalismo o alle inaccettabili ingerenze di Stati Uniti, Russia e Cina nella vita delle istituzioni comunitarie e dei singoli Stati componenti l'Unione. 

Condanna infine la sempre più diffusa violenza verbale sui social network che, oltre ad allontanare la discussione dai problemi reali del paese, svilisce la storia di una Repubblica costruita sulle ceneri del nazifascismo e sui valori della solidarietà. 

Firenze, 13 luglio 2019
